



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года • ВТОРНИК, 6 ИЮНЯ 1972 ГОДА • № 131 (14817) • Цена 2 коп.

## Семенное поле

Достижения передовых совхозов и колхозов многократно подтверждают, что семена высокого качества наряду с применением удобрений и улучшением обработки почвы — важнейший резерв роста урожайности, а следовательно, увеличения валового сбора зерна. В нашей области уже много лет подряд славятся донскими семенами хозяйства Первомайского района. Даже в самый неблагоприятный год они умело собирают золотой фонд урожая.

По традиции в некоторых хозяйствах принято считать, что забота о семенах начинается во время обновления хлебов. Но это устаревшее и отсталое представление. Хорошее поставленное семеноводство предполагает постоянную заботу о семенном поле, начиная с посева и кончая уборкой.

Именно этим и отличаются первомайские хозяйства. Они поручили семеноводство отдельным бригадам, лучшим земледельцам, которые специализируются на производстве высококачественного посевного материала. Семенное поле тщательно обрабатывается осенью и весной, для него выделяется необходимые количество удобрений, оно в самые благоприятные сроки засеивается отборным сортовым зерном. Летом — опять же первая забота о семенном поле, своевременная его прополка, защита от вредителей. А осенью — это уже заключительный этап работы с семенами. Как только начинается уборка, семеноводческие бригады первым делом ведут просушку, очистку и засыпку семян. Завершается уборка — заканчивается и подготовка семенного материала для высева будущего года.

Образцово налажено семеноводство в совхозе «Имени Коммунист», в колхозах «Сибиряк» Зырянского района, имени 50-летия Великого Октября Шегарского района и ряде других хозяйств. Поэтому здесь получают устойчивые урожаи из года в год.

Но еще многие хозяйства нашей области используют для посева материал низкого качества, а некоторые вообще не имеют своих семян и вынуждены весной завозить их из других районов, не успевая как следует подготовить к посеву. Уже неоднократно на всесоюзных и республиканских совещаниях, а также в центральной прессе наша область подвергалась резкой критике как одна из отстающих в семеноводстве.

В марте этого года бюро обкома КПСС приняло постановление об улучшении семеноводства сельскохозяйственных культур в совхозах и колхозах области. В нем намечены конкретные меры, предусмотрено создание в каждом хозяйстве специальных семеноводческих бригад, оснащение их соответствующей техникой для обработки полей, сушки и подработки семенного материала. Особое обращалось внимание на высококачественное проведение весеннего сева второго года пятилетки. Райкомы партии, райисполкомы, трест «Птицепром», партийные организации и руководители совхозов и колхозов обязывались довести до посевных площадей по чистоте все семена зрелых зерновых и бобовых культур. Однако Томский районком партии, райисполком, трест «Птицепром», секретари партийных организаций и директора некоторых совхозов не приняли должных мер для выполнения этого постановления. В Томском районе совхозы «Сибиряк», «Корниловский», «Победа», «Заря» высеяли значительное количество семян с примесью сорняков, а совхоз «Новоархангельский» треста «Птицепром» высеял все 323 тонны семян, не прошедших по чистоте.

Бюро обкома КПСС строго наказало руководителей, допустивших грубейшие нарушения агротехнических требований. Директор совхоза «Новоархангельский» Н. С. Гавриленко отстранен от должности. Наложено партийное взыскание на начальника управления сельского хозяйства Томского райисполкома С. С. Новоселова, строго предупрежден директор треста «Птицепром» В. Е. Комиссаров. В постановлении отмечено, что первый секретарь Томского райкома партии В. Г. Попов и председатель райисполкома Л. И. Афанасьев не организовали действенного контроля за выполнением постановления бюро обкома КПСС об улучшении семеноводства, слабо контролируют руководителей хозяйств в духе соблюдения государственной дисциплины, борьбы за высокие урожаи сельскохозяйственных культур.

Подобные нарушения агротехники выявлены также в отдаленных совхозах Чаинского и Кеминского районов. Бюро обкома партии поручило райкомом партии и райисполкомом рассмотреть вопрос о партийной и административной ответственности руководителей и специалистов хозяйств, допустивших вышеназванные нарушения по чистоте семян.

Райкомы партии и райисполкомы обязаны принять необходимые меры для безусловного выполнения постановления бюро обкома КПСС об улучшении семеноводства сельскохозяйственных культур в совхозах и колхозах области, обеспечить под урожай будущего года производство высококачественных семян зерновых культур, отвечающих требованиям первого и второго классов посевного стандарта.

Сейчас, после завершения весеннего сева, первичная забота о уходе за посевами и ближайших задачах в животноводстве, заведующий отделом сельского хозяйства обкома КПСС Н. И. Руснов подчеркнул, что от отрасли по некоторым позициям, особенно по производству и продаже молока, несколько отстает от намеченных темпов роста. За 4,5 месяца задолженность по заготовкам молока составила 1,1 тысячи тонн. Большую отставку допустили совхозы Карасюкского, Чаинского, Томского, Колпаевского районов. Из 37 хозяйств, не выполнивших план первого квартала по молоку, 25 снизили его заготовки даже по сравнению с предыдущим годом.

Традиционная причина — нехватка кормов — объясняет положение только в части совхозов. Большинство совхозов и колхозов нынче было лучше обеспечено кормами, чем в прошлом году. В ряде случаев низкие темпы производства и заготовок продуктов являются результатом бесхозяйственности, нежелания руководителей, специалистов заниматься вопросами животноводства повседневно и целеструительно. Яркий пример — совхоз «Малиновский» Кожев-

## НА ОЧЕРЕДИ — ЗАГОТОВКА КОРМОВ

Наступил июль, первый месяц лета. На полях области завершил сев зерновых идет сев кукурузы и посадка картофеля. Начало июля — пора перевода скота на пастбища и подготовки к важной кампании, равной по значению уборке хлеба, — заготовке кормов.

Состоявшиеся на днях совещание секретарей райкомов партии, начальников районных управлений сельского хозяйства, директоров совхозов, председателей колхозов и секретарей парткомов наметило меры для успешного выполнения плана второго квартала по производству и продаже животноводческой продукции и созданию запасов кормов для предстоящей зимовки скота.

С сообщением выступил заведующий сельскохозяйственным отделом обкома КПСС Н. И. Руснов.

На совещании выступили: директор совхоза «Чернышевский» Вагачерского района П. А. Глазирин, директор совхоза «Малиновский» Кожевниковского района П. Н. Лучинин, начальник производственного управления по заготовкам молока и молочной промышленности А. Я. Попов, директор совхоза «Тахтамышевский» Томского района А. М. Савицкий, председатель областного объединения «Сельхозтехника» Ю. П. Меерченко, начальник производственно-научного объединения «Союзотомсклиппорация» А. Е. Трунов, первый секретарь обкома КПСС Е. К. Липачев.

Завершается первая половина второго года пятилетки. Минувшие полтора года были насыщены напряженной работой партийных организаций, коллективов совхозов и колхозов, направленной на выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС и заданий девятой пятилетки. Многие хозяйства области ускоренными темпами наращивают производство и продажу сельскохозяйственных продуктов. За четыре с половиной месяца в целом по области продажа молока государству возросла на 6,5 миллиона тонн по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 9, коров — на 7, свиноматок — на 19, овец — на 6 и птиц — на 26 процентов.

Соответствуют ли эти цифры намеченным темам? Выступая с сообщением о ходе выполнения народнохозяйственного плана во втором году пятилетки и ближайших задачах в животноводстве, заведующий отделом сельского хозяйства обкома КПСС Н. И. Руснов подчеркнул, что от отрасли по некоторым позициям, особенно по производству и продаже молока, несколько отстает от намеченных темпов роста. За 4,5 месяца задолженность по заготовкам молока составила 1,1 тысячи тонн. Большую отставку допустили совхозы Карасюкского, Чаинского, Томского, Колпаевского районов. Из 37 хозяйств, не выполнивших план первого квартала по молоку, 25 снизили его заготовки даже по сравнению с предыдущим годом.

Традиционная причина — нехватка кормов — объясняет положение только в части совхозов. Большинство совхозов и колхозов нынче было лучше обеспечено кормами, чем в прошлом году. В ряде случаев низкие темпы производства и заготовок продуктов являются результатом бесхозяйственности, нежелания руководителей, специалистов заниматься вопросами животноводства повседневно и целеструительно. Яркий пример — совхоз «Малиновский» Кожев-

никовского района. При достатке кормов, достатке и даже избытке рабочих кадров здесь не сумели выполнить план. Полугодовой план продажи молока выполнен этим хозяйством на 56 процентов, реализовано его на 5 процентов меньше, чем в прошлом году. В своем выступлении на совещании директор совхоза П. Н. Лучинин рассказал, какие меры принимаются для укрепления кормовой базы, но так и не смог объяснить, почему произошло падение продуктивности дойного стада. А дело в том, что руководители совхоза вместе со специалистами занимаются животноводством неохотно, поверхностно, запущена хозяйственная работа с лошадьми.

Чтобы успешно справиться с заданием второго квартала по продаже молока, каждое хозяйство должно иметь четкую программу действий. За оставшееся время необходимо заготовить молоко на 15 процентов больше, чем было заготовлено за этот период прошлого года. А это возможно, если надои в июне будут не меньше 320 килограммов от коровы, на 35—40 килограммов выше среднего уровня, а товарность молока поднимется до 88—90 процентов. Необходимо закупить этой продукции у населения в пределах 40—45 килограммов в среднем на корову. Это также даст весомую прибавку.

Хозяйства области располагают всем необходимым для выполнения народнохозяйственного плана. На 7 процентов увеличилось дойное стадо, на 4,2 тысячи больше новотельных коров. Главное сейчас, при переводе скота на пастбища, — повысить его продуктивность.

В переходный период, когда оставшийся запас кормов уже не может обеспечить повышение продуктивности стада, а травы на выгонах еще не выросли, важно рационально использовать посевы озимой ржи. Причем непременно должны быть их полное стравление с последующей распахивкой поля и посевом однолетних трав на зеленый корм. Хозяйства области ежегодно засевают около 12 тысяч гектаров однолетних травами: 4—5 тысяч —

для ранней подкормки и 7—8 тысяч — для поздней. Все эти 7—8 тысяч гектаров целесообразно с осени засеять озимой рожью для весеннего стравливания. Таким образом с одной и той же площадью можно взять два урожая однолетних трав.

Подкормка пастбищ минеральными удобрениями (1—1,5 центнера на гектар) повышает их продуктивность на 40—50 процентов и продлевает срок эксплуатации на 10—15 дней. Использование озимой ржи на зеленый корм, подкормка пастбищ минеральными удобрениями — большой резерв в борьбе за повышение надоев.

Важно также выбрать оптимальную технологию пастбищного скота. Большую ошибку допускают те хозяйства, где гурты по 250 и даже по 400 коров. Это ведет к быстрому вытравливанию пастбищ, увеличиваются перегоны скота.

Увеличение надоев во многом зависит от соотношения пастуха. Летом он становится главной фигурой в животноводстве. Поэтому в каждом хозяйстве должны быть приняты меры по подбору пастухов, их учебе, организации содержания скота на пастбищах так, чтобы не допустить потерь молока, воздержания от выгона скота. В молочно-животноводстве остается по-прежнему актуальной задача повышения качества и товарности продукции. Еще не было большого телла, а некоторые хозяйства уже возвращают молоко, так как оно с повышенной кислотностью. В ряде хозяйств план продажи этой продукции выполняется поставкой сливок, хотя делать это экономически нецелесообразно, да и запрещает это соответствующий приказ по управлению молочной промышленности. Низок процент товарности молока и потому, что много его расходуется на внутриводческие нужды, недостаточна польза от молока, полученного в хозяйствах. Пастбищный период — время «большого молока». Однако благоприятные для повышения надоев возможности не реализуются сами собой. Нужна постоянная, целенаправленная работа с людьми, комплексный подход к решению всех задач. Так поступают, например, в хозяйствах Зырянского района. Там за летний период прошлого года получили по 1,247 килограммов молока от коровы — на 189 килограммов выше среднеобластных результатов. Не намерены отступать зрячьи и нынче. В центре внимания районной партийной организации, руководителей и коллективов хозяйств вопросы дальнейшего развития животноводства. Они понимают, что эта отрасль не знает сезонности, а значит, не должна знать и полудмер.

На совещании отмечалось, что ремонт и реконструкция ферм находится в ряду неотложных дел. До заготовки кормов хозяйства

должны подготовить все животноводческие помещения, отремонтировать механизмы, механизировать трудоемкие процессы там, где она еще не механизированы.

Выполнение народнохозяйственного плана в животноводстве тесно связано с заготовкой кормов. Прошедшая зима отличилась отменными успехами и просчеты в укреплении кормовой базы. На совещании привелись такие цифры.

В 1971 году по сравнению с 1965 годом производство всех видов кормов в целом по области возросло на 84 процента. Наряду с традиционными стали производиться новые корма — сеннаж (54,4 тысячи тонн) и травяная мука (4,4 тысячи тонн). Однако уровень 1968 года превзойден только на 11 процентов. Темпы роста производства кормов еще недостаточны. Уровень кормления скота как по качеству, так и по количеству отстает от зоотехнических требований.

Чем это вызвано? Прежде всего — плохим использованием земли, некретичным отношением к структуре посевных площадей, низкой культурой земледелия. Во многих хозяйствах к тому же запаздывают с началом заготовки кормов, нарушают технологию.

Острой критике подверглись на совещании хозяйства Асиновского района. Здесь почти вдвое увеличилась площадь под кормовыми культурами, а производство кормов уменьшилось, в том числе на 21 процент сократился сбор сена и силоса с естественных кормовых угодий. Расширяя площади под малопродуктивными культурами, асиновцы мало что сделали для увеличения их урожайности. И не только асиновцы. В хозяйствах Томского, Колпаевского, Зырянского, Чаинского районов прослеживается та же тенденция.

Очень много земель занимают клевера долгоросточного пользования, в то время как биологический их век — не больше 4 лет. Так называемые «седьмые» клевера дают по 3—4 центнера кормовых единиц с гектара, нарушают правильное чередование культур, не способны освоить всевозможные удобрения, в свою очередь, отрицательно сказывается на урожайности зерновых и других культур. На площади, занятой «седьмыми» клеверами, можно получать 60—65 тысяч тонн зерна дополнительно (а это как раз столько, сколько его производится на фураж хозяйства во государстве). Поэтому было бы правильно распашать эти земли и пустить под озимые и яровые зерновые.

В этом году увеличиваются посевы зерновых. Ставится задача — уже нынче освоить не менее 20 тысяч гектаров земель под пшеницу. Нарращивание производ-

ства зерна является одним из решающих условий укрепления кормовой базы животноводства.

Общее производство кормов планируется увеличить в этом году на 30—40 процентов. Как отмечалось выступающими, хорошо зарекомендовал себя новый вид корма — сеннаж. Дело только в том, чтобы совместно обработать технологично закладки сенажа — измельчать массу, хорошо трамбовать и надежно закрывать траншеи. И ни в коем случае не откладывать скамливание сенажа до весны.

Опыт передовых хозяйств показывает, что качество кукурузного силоса намного выше, когда зеленая масса смешивается с соломой. Такой корм становится почти вдвое питательней.

Повышению качества силоса способствует закладка его в бетонных траншеях. Нынче есть возможность построить 30 таких хранилищ из железобетонных плит общей емкостью 60 тысяч тонн.

Условия нынешней весны не позволили провести традиционные сортировки, поэтому особое внимание сейчас должно быть уделено уходу за посевами. К химпрополке наземными средствами следует приступать не позднее 5 июня, авиацией — с 7—10 июня. Тщательного ухода требуют посевы кукурузы. Низкий урожай этой кормовой культуры в прошлом году обусловлен во многом тем, что междуярки на многих полях не обрабатывались, не проводилось химпрополки.

Хозяйства области могут заготавливать значительно больше сена. Главное — не запаздывать с этой работой. Лучшее сено — заготовленное в июле, и начинать эту работу следует с начала бутонизации, тогда массовая заготовка совпадает по времени с цветением трав.

В совхозах и колхозах достаточно техники, чтобы своевременно заготовить корма. На дугах буферных земель, механизированных землях, сейчас важно хорошо подготовить сеноуборочную технику, а также агрегаты для производства витаминно-травяной муки.

Заготовка кормов по своему значению приравнивается к уборке хлеба. Поэтому к севокусу должна быть не менее тщательная подготовка, комплексная забота, их учеба, подбор звеньевых из числа коммунистов и комсомольцев. В каждом хозяйстве работы на заготовке кормов должна возглавлять специальная группа с четким планом действий. Успех обеспечит широкое социальное соревнование звеньев и бригад за выполнение принятых обязательств. «Зеленая жатва» на дугах требует не меньшей собранности и организованности, чем уборка урожая. Тщательно разработать условия соревнования, регулярно проводить его итоги, продумать оплату труда, вопросы быта, культурного обслуживания — все лучшее из опыта хозяйственной и политической работы должно быть использовано в сеноуборочную страду.

В грозном 1942 году тринадцатилетним парнишкой пришел на завод резиновой обуви Гертруд Васильевича Петракова. Минувло 30 лет. Он стал одним из лучших рационализаторов завода. Почти все агрегаты и узлы станков цеха сборки обуви были переоборудованы руками слесаря Г. В. Петракова.

Фото Е. Лисицына.

## Приезд в Москву Иосифа Броз Тито

В Москву 5 июня по приглашению ЦК КПСС и Президиума Верховного Совета СССР с официальным визитом прибыл Президент Социалистической Федеративной Республики Югославия, Председатель Союза коммунистов Югославия Иосиф Броз Тито.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами СФРЮ и СССР, Иосифа Броз Тито с супругой, сопровождающих его партийных и государственных деятелей тепло и сердечно встретили Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Натугаев, другие официальные лица.

Горячими аплодисментами встретили товарища Иосифа Броз Тито находившиеся на аэродроме представители трудящихся Москвы.

Улицы Москвы были украшены государственными флагами, транспарантами на сербско-хорватском и русском языках. Москвичи тепло приветствовали Президента СФРЮ.

(ТАСС)

## НА ТРУДОВОЙ БАХТЕ

Поддержав почин Днепровского шинного завода о проведении двухнедельных трудовых вахт в честь каждой республики, входящей в состав СССР, коллектив Томского подшипникового завода взял повышенные обязательства. Выявлены дополнительные возможности и резервы, решено реализовать продукцию на 50 тысяч рублей больше, чем предусматривалось ранее принятыми обязательствами.

На заводе составлен график проведения трудовых вахт в честь 50-летия образования СССР. Ход соревнования постоянно освещается в заводской многотиражной газете, по радио, через информаторов.

В мае прошла трудовая вахта в честь РСФСР. Коллектив имеет автоматное-токарное дело, возглавляемое Ю. И. Ивановым и А. Савченко, за месяц дали сверх плана более 17 тысяч колец.

С 3 июня коллектив подшипникового завода на вахту в честь Советской Украины. Нужно сказать, что более половины автоматических и полуавтоматических станков предприятие получает с Киевского станкостроительного завода. В изучении их устройства, установке заводские машины Новокраматорского машиностроительного завода. В свою очередь на промышленные предприятия Киева, Харькова, Винницы и других городов Украины поставляются подшипники из Сибири.

Перед началом трудовой вахты по радио, в многотиражной газете ведется рассказ о жизни республики, в честь которой ведется соревнование. На днях на страницах «Подшипника» с сообщением о достижениях в трудовой и культурной жизни Украины выступил заместитель главного технолога завода Е. Р. Квятковский.

Ежедневно члены партийного завода проводят итоги соревнования непосредственно в цехах.

В. ЯКОВЛЕВ.



В ВОСКРЕСЕНЬЕ БОЛЬШИМ КОНЦЕРТОМ В КОЖЕВНИКОВЕ НАЧАЛСЯ СЕДЬМОЙ ТРАДИЦИОННЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВ «СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ». ЕГО ОТКРЫЛИ ГАСТРОЛИ МАТРОСКОГО КОМАНДАТОРСКОГО АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ КРАСНОЗНАМЕННОГО ТИХООНЕАНСКОГО ФЛОТА. КОНЦЕРТ ПРОШЕЛ С БОЛЬШИМ УСПЕХОМ.

НА СНИМКЕ АНСАМБЛЬ ВЫСТУПАЕТ В КОЖЕВНИКОВЕ.

Фото В. Каацаева.

# ЕДИНОЙ СЕМЬЕЙ - К ЕДИНОЙ ДЕЛИ

## К 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

Коллектив совхоза «Дубровский» Кожениковского района — многонациональный по составу. Много здесь переселенцев из Чувашии, для которых Сибирь стала второй родиной.

Совхоз крепнет год от года. Успешно развивается животноводство, плодородней становится земля. За последние годы выросли новые производственные постройки, новые улицы. Многие изменились в жизни дубровцы.

О том, какие перемены произошли на сибирской земле, какими заботами живет многонациональная семья сельских тружеников в год 50-летия образования СССР, рассказывается в письмах из этого совхоза.

# СВЕТЛЫЙ ПУТЬ

История нашего хозяйства началась в 1930 году. И как раз в этот год мои родители переехали в сибирские края из Чувашии. В Сибири я вырос, получил образование, прошел большую школу жизни. Много раз укрывался хозяйстве, входил ныне в состав совхоза «Дубровский».

В таких старинных селах нашего района, как Вороново, Чулино, ежегодно строились дома. В наших поселках стояли в основном ветхие избы, выстроенные еще до революции: очень далеко было возить лес. В шести основных поселках едва насчитывалось триста домов. А земли хватало — закрепили за хозяйством 35 тысяч гектаров. Около 11 тысяч гектаров одной пашни. Только для обработки ее не хватало сил. Прежде чем приглашать рабочих, необходимо было построить жилье. В 1957 году приехали из Чувашии 80 человек (мужчины, оставившие семьи на зиму дома). Вместе с местными жителями сформировали отряд и выехали на заготовку леса. За зиму подвели к поселкам 5 тысяч кубометров строевой сосны, а летом началась большая стройка. В первую очередь новоселами стали семьи почтовых фронтовиков и те, кто остро нуждался в жилье.

С каждым годом увеличивался поток переселенцев из Чувашии. Появились рабочие руки, окрепла экономика хозяйства. К 1966 году прибыло превесна миллион рублей. Еще больше средств смогли мы выделить на капитальное и жилищное строительство, приобретение новой техники.

Неузнаваемо изменилась жизнь в наших селах. Они переживают вторую молодость (старых домов почти не осталось). Лет за последние десять лет мы построили для рабочих и служащих более 300 домов. Жилфонд увеличился вдвое. В прошедшей пятилетке выстроены новые школы, клубы, детские сады, магазины, теплые гаражи, вернопоточные линии и склады, животноводческие помещения. В ближайшем будущем будет построено еще не менее 50 просторных квартир (в основном дома из кирпича), детские сады, клубы, Дом быта, столовая, библиотека, станция, торговый центр. В дома рабочих проведены водопровод и газ.

Каждый день требует от

# Мои ученики

В 1941 году я стала преподавать в Новоселенской школе. Это было не легкое время. В деревне остались женщины, дети и старики. Работали днем и ночью, чтобы помочь фронту. Ученики после уроков шли в поле собирать колоски, копали картофель, дергали лен, убирали табак. Жили в Успенке русские, украинцы, белорусы, чувашы, латыши, немцы. На самых различных участках трудового фронта мы работали единой семьей.

Многие из тех, кто начал свой трудовой путь в годы войны и позднее, были моими учениками. И сейчас все они живут и трудятся в родном селе.

Более 15 лет возглавляет Успенскую бригаду Николай Антонович Колцов. Участник ВДХ, ударник коммунистического труда, он пользуется авторитетом одного из лучших хлеборобов. Т. Шарова долгие годы работает бригадиром фермы в Терсагае. Ее бригада по праву считается передовой в районе, а доярка В. Баумгард награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Заключил школу, отслужил в армии и вернулся домой Алексей Кошкин, сын переселенца из Чувашии. Сейчас он депутат райсовета, отличный шофер. Еще в школе выделялись своим прилежанием братья Курленко, А. Зуев, А. Ножеванов, И. Москаленко, И. Звирбулис, М. Смехунов.

# Здесь нашла я счастье

В юности мне почему-то всегда хотелось уехать далеко от дома, туда, где просторы немеренные, леса нехоженые, звери непуганые. Таким краем представлялась мне Сибирь. Но от родной Чувашии она далеко. Так бы и осталась я в Чебоксарах (собиралась поступать учиться в институт), если бы не случай. Пригласила в гости сестра. Приехала в Новую Дубровку Кожениковского района. Поправилась мне здесь сразу. Улицы широкие, дома новые, нарядные люди веселые, приветливые, открытые. Прошлая зима. Надо мной собиралась — не хочется. А тут сестра мастила в огонь добавила: оставайся, говоришь, Василиса, в колхозе работать, в любой томский вуз заочно поступишь учиться.

Так и стала Сибирь моей второй родиной. Здесь я нашла я свое счастье, выбрала работу по душе. Сначала была подручной в звене у мука, а несколько лет назад получила права тракториста. В поселковой частной нарядной год, а нынче впервые назначили звеньевой отряда трактористов. Ответственности стало больше: не только за себя да маменьку. С первых дней сева перевыполнила норму в два раза. Сев зерновых наше отделение, как и было намечено, закончили за 8 рабочих дней. Первый

шаг к урожаю сделан, а теперь нам предстоит другая работа. Ведь год нынче особенный, 50-летию достойно отметить. Годом образования СССР. От нас, хлеборобов, требуется вырастить хороший урожай. И нынче мы соберем не меньше 22 центнеров с гектара.

Доброежелательность и взаимная поддержка — вот что отмечает людей нашего совхоза. Больше других я благодарна Анастасии Ивановне Смакотной. Эта женщина знает, какие условия нужны для успешной работы. Она много лет проработала трактористкой и мне передала свою любовь к машинам.

«Кажется, я добилась в жизни всего: работа по сердцу, все хорошо и в семье — у нас трое сыновей подростка, но думаю все же заочно учиться. В нашем совхозе это поощряется.

В свободное время мы любим собираться всей семьей (два взрослых ребенка), послушать музыку, посмотреть телевизор. И, как в юности, вдруг замрет сердце, когда запоем одну из моих любимых песен: «Сибирь, Сибирь, люблю твои снега...» Целая и раздельная земля, трудолюбивые и богатые сердцем люди.

В. СМАКОТИНА, звеньевая тракторного отряда отделения Кожениково-Шагарае.

Большую помощь в агитации за активное участие в благоустройстве оказало письмо уважаемых людей нашего города «Сделаем Томск городом высокой культуры», которое опубликовано в газете «Красное знамя» в апреле 1972 года. Передовики производства, деятели науки очень правильно развили в этом письме-обращении мысль о том, что город — это не только тротуары и зеленые газоны. Это и культурные интеллигентные люди, друг друга. Это люди-труженики, любящие свой город, заботящиеся о его высокой культуре — города переходят на новую ступеньку развития и развития промышленности.

Долг каждого томича — активно участвовать в благоустройстве родного города. В этом благородном деле свое весомое слово должна сказать молодежь, которой приумножить традиции старших поколений.

Это, конечно, не открытие, что общественный труд

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Отряд из четырех человек

В красном уголке обсуждали обращение зырянских животноводов. Нет, это было пока еще не официальное обсуждение, а предварительное. Бригадир животноводческой бригады Виктор Александрович Сновидов, скотники Петр Егорович Васин и Борис Кузьмич Макейкин — собрался почти вся партия фермы. Отсутствовала только Валентина Тимофеевна Чигвинцева, но она как раз в это время была на доине.

Инструктор райкома партии П. Ф. Радаев привез новость — на Ватуринской ферме совхоза «Росенка» поддержали инициативу зырянцев и приняли обязательство надоть от каждой коровы во втором квартале по 1.000 килограммов молока, то есть на 100 килограммов больше, чем обязались зырянцы.

— Ну, что? Как вам, не тяжело будет тоже по тысяче?

— Нет, нормально. Для второго квартала нормально. Справимся.

— Ну, а если...

— Надо обсудить на собрании...

Так каждый раз, когда надо решить какой-то серьезный вопрос, независимо от того, идет речь о производственных или о массово-политических работах, на Каргалинской молочно-товарной ферме

Очень важная черта характера Басина — нежелание мяться с недостатками. Не бывает собрания, на котором он бы не выступил. Критика по производственным вопросам, деловые предложения — хотя оратор он и не очень красноречив, все выступления Петра Егоровича всегда выслушиваются с большим вниманием.

В хозяйстве, где производство рассредоточено на значительной территории, трудно переосмыслить значительные партии животных. В «Гиганте» таких групп пять — у маргалинских, малоборовских и трубачевских животноводов, в Каргалинской машинно-тракторной мастерской и в колхозе «Росенка». Работают они там, где репутация судья планов и социалистических обязательств. Коммунисты видят, как идут дела, насколько правильно действуют руководители, специалисты, и в состоянии предупредить промахи, которые в сельскохозяйственном производстве не всегда можно исправить. Секретарь райкома колхоза Александр Геннадьевич Рыбалов рассказывает, что замечания партиями Каргалинской фермы в адрес администрации почти всегда объективны. Принципиальность, го-

рачая забота об общем деле, которые характеризуют партийную группу фермы, прежде всего идут, конечно, от самого партизана.

Лучшим методом влияния на людей здесь считают личный пример. Надо было на днях отправить для сдачи скот и сделать это быстро, чтобы транспорт успел в тот же день вернуться в колхоз. Кто первым вышел на эту работу? Чигвинцева и Макейкин.

Коммунисты много делают для повышения активности и дисциплинированности животноводов. Критикуя неурядицы, они в то же время стараются найти к человеку такой подход, чтобы пробудить в нем совесть, уважение к своей работе. И одновременно с этим все время заботится об улучшении условий труда. Именно партийная группа сыграла решающую роль при переводе Каргалинской фермы на двухменную работу.

Казалось бы, немного достало такой малютки партия. Но она всегда может быть впереди, вести за собой, работать так, чтобы, глядя на коммунистов, у всех появлялось желание стать рядом с ними, не отставать от этого маленького, но по-настоящему передового отряда.

М. СМЕРНОВА, Шагарский район.



Сто восемнадцать комсомольцев педагогического института заявили о своем желании стать на лето рабочими в пионерских лагерях области. На днях добровольцам вручили комсомольские путевки, правительственный отряд 5-го класса школы-интерната № 4 надел им красивые галстуки.

# И летом лес сажают

В Латвии завершены весенние посадки леса. Они проведены на площади свыше семи тысяч гектаров. Впервые в этом году в производственных условиях за весенними посадками будут проводиться летние. В Латвийском научно-исследовательском институте лесохозяйственных проблем создан новый вид посадочного материала с закрытой корневой системой — «брика». Это насыщенные питательным раствором брикеты с синтетическими удобрениями, перфорированной пленкой и ленту — по 50 штук.

Такие саженцы удобно перевозить, их можно хранить

НА СНИМКЕ: церемония посвящения в вокалы; инструктор Сергей Иванович Галустяк студентке факультета иностранных языков Ольге Желновой. Фото М. Окамура.

охлаждением строительства линии в конце этого года Урал будет питать электроэнергией нефтепромыслы Сибири. (ТАСС).

Состоялся пленум Чапского райкома КПСС, который обсудил вопрос «О задачах районной партийной организации по повышению эффективности труда и эффективности сельского хозяйства и промышленности производственного». С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС И. Ф. Григорьев. В прениях по обсуждаемому вопросу принял участие директор совхоза «Чапский» А. И. Дарчук, главный экономист совхоза «Коломенский» Р. П. Пазникова, директор лесхоза областного управления топливной промышленности А. Ф. Аверин, главный зоотехник райсельхозуправления Т. Д. Пыльцова, начальник ИМК В. В. Агеев и другие. Д. ПЛЕЩЕНКОВ, с. Подгорное.

УРАЛ-СИБИРИ  
Первая опора установлена сегодня на линии энергосети Рептинская ГРЭС (Свердловская область) — около 240 километров. С

Томь. Новая ЛЭП рассчитана на напряжение 500 киловольт. Ее протяженность — около 240 километров. С

# РОДНОМУ ГОРОДУ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ КОГДА ДЕРЕВЬЯ СТАНУТ БОЛЬШИМИ

В конце декабря прошлого года на расширенном заседании парткома производственного объединения «Сибгазель» состоялся весенний разговор. Наш актив решал вопросы, в общем-то не связанные непосредственно с производственной деятельностью предприятия, но довольно насущные, требующие к себе серьезного, делового подхода. Речь шла о мероприятиях по благоустройству территории производственных подразделений, прилегающих к ним улиц и жилых микрорайонов. Не случайно состоялся этот разговор в самом начале зимы. Причина прошлых лет показала, что благоустроительные работы — отнюдь не сезонные.

Мы утвердили обширный план совместных действий коллективов всех производств объединения, определили за каждым участком конкретных исполнителей. Благоустройство стало делом одной-двух недель,

а круглогодичной заботой коллективов. Решили отказаться от услуг автохозяйства по очистке улицы Пушкина в районе кабельного производства и проспекта Фрунзе от эмалированных отходов до улицы Л. Толстого. Оно делало это плохо. Во все времена года стали проводить уборку этих участков своими силами. И томичи, вероятно, могут вспомнить, что наши улицы в эту зиму не были завалены снегами и не выглядели как ледовые катушки. По строго соблюденному графику рабочие цехов, служащие заводуправлений добросовестно работали здесь.

С 14 марта каждую субботу, тоже по строгому графику, кабельщики выходили на благоустроительные работы. Поэтому мы без лишних хлопот вывезли снег, очистили территории от зимнего мусора, а с приходом первых оттепелей уже готовы были вскопать землю, засеять травяной газоны и посадить деревья. Кстати, с этим де-

лом справились тоже успешно. Служащие заводуправления по своей инициативе в самый разгар работ по озеленению трудовой день начинали на час раньше и до девяти утра работали на благоустройстве.

Мне кажется, что сейчас создавалась такая атмосфера, при которой нет необходимости уговаривать людей принять участие в субботниках по благоустройству. Появилось стремление добывать, чтобы город, в котором живем, родной завод стали образцовыми. Меня вначале просто восхищала, когда кто-нибудь из рабочих при встрече говорил о том, что, допустим, вот на аллеях у «Сиблектромотора» сделаны интересные, современные ограждения, неплохо бы и нам над этим подумать. Со временем такую заботу стали проявлять все многие, и сейчас воспринимают как само собой разумеющееся.

оназывает большое влияние на формирование человека. Но всякий раз приятно убедиться в этом на жизненных примерах. Ведь еще года два назад многим рабочим и в голову не приходило, что мусорить на территории завода, на улицах, прилегающих к нему, нельзя. Сколько мы бились над тем, чтобы втолковать «неподходящим», что завод, цех, участок — второй дом, содержимый в порядке квартиры, уважай и рабочее место! Но вот такой рабочий сам подмел аллею, посадил дерево, и уже, проходя по дорожке, он не бросит окурков, найденный день будет следить за тем, чтобы ли листья не саченки.

Нельзя сбрасывать с его счета и то, что в каждом человеке живет дух соревновательности. Нужно только умело разбудить его. Убежден в этом просто: стоит посмотреть, как работают на субботниках люди. Каждый цех отвечает за определенную часть, и каждый старается, чтобы его террито-

рия выглядела лучше, привлекательней.

Только нынешней весной мы посадили более 500 деревьев; более пяти тысяч кустарников, свыше 20 тысяч штук цветов и разбили около 4 тысяч квадратных метров газонов. По сравнению с прошлым годом нынешний объем благоустроительных работ возрос более чем в два раза.

Конечно, не все сразу хорошо получалось. Приходилось приглашать на заседания парткома нерадивых руководителей цехов, проводить рабочие собрания, нести много острок критических статей опубликовала и наша микротракторная газета. И мысль о том, что необходимо сделать город садом, прочно вошла в сознание людей, стала естественной, как и забота о выполнении производственного плана. Вот почему на первый субботник по благоустройству вышло около 500 человек, а 15 апреля — более 900 человек. А сейчас каждый день на благоустроительные работы не менее 50 человек.

По итогам Ленинского субботника и за благоустроительные работы накануне 1 Мая наше объединение награждено почетной грамотой Ленинского райкома КПСС и райисполкома. А шесть рабочих получили грамоты горкома партии и горисполкома. Конечно же, у себя на предприятиях мы тоже поощрим наших активистов озеленения.

В этом году предстоит еще очень многое сделать. Произвести ремонт в жилом городке, заасфальтировать улицы и тротуары. И, пожалуй, самое сложное — начать реконструкцию санатория у Белого озера. Здесь предстоит произвести очень большой объем работ — вычистить дно озера, забетонировать берега, улучшить земельный пояс и построить павильоны. Конечно, за один год всего этого не сделать. Но мы рассчитываем, что в этой пятилетке сделаем Белое озеро настоящей зоной отдыха.

Впереди много важных дел. Уверены, что справимся с ними, потому что на выполнение поставленных задач по-боевому настроен весь коллектив. Сделать город садом — наш долг. Каждый человек должен за свою жизнь вырастить хотя одно дерево. Насколько богаче будет тогда зеленый наряд города! И когда деревья станут большими, каждому из нас не стыдно будет перед детьми и внуками нашими.

В. ЩЕНИКОВ, зам. генерального директора производственного объединения «Сибгазель».

# ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

## Семинар партгрупоргов

В Молчановском районом партии состоялся семинар партгрупоргов. Его участники прослушали лекцию о международном положении, познакомились с формами и методами работы партийных групп по коммунистическому воспитанию членов коллектива. О роли партийных групп в развитии социалистического соревнования рассказали завучинский промышленный отдел райкома партии А. Г. Асманов. Выступил заместитель отдела пропаганды и агитации райкома КПСС Е. С. Алексеевой был посвящен вопросам организационной и политической работы партийной группы. Партгрупорга обменялись опытом.

В. МАЙКОВ, с. Молчаново.

## Школа коммуниста

В Тегульдском районом КПСС состоялся очередной заседание школы молодого коммуниста. С лекцией «Общая направленность идеологической работы в советских условиях» выступил секретарь райкома КПСС М. В. Рогачева.

В. ДЕНИСЕНКО, с. Тегульдет.

## Пленум райкома

Состоялся пленум Чапского райкома КПСС, который обсудил вопрос «О задачах районной партийной организации по повышению эффективности труда и эффективности сельского хозяйства и промышленности производственного». С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС И. Ф. Григорьев. В прениях по обсуждаемому вопросу принял участие директор совхоза «Чапский» А. И. Дарчук, главный экономист совхоза «Коломенский» Р. П. Пазникова, директор лесхоза областного управления топливной промышленности А. Ф. Аверин, главный зоотехник райсельхозуправления Т. Д. Пыльцова, начальник ИМК В. В. Агеев и другие.

Д. ПЛЕЩЕНКОВ, с. Подгорное.

## Награды — активистам

Партийный комитет подшефного завода подвел итоги учебного года в сети партийного и комсомольского просвещения. Группа пропагандистов за большую работу по пропаганде марксистско-ленинских идей среди трудящихся и активное участие в общественной жизни коллектива награждена денежными премиями.

Среди награжденных — пропагандисты Л. А. Карпова, Н. А. Кусков, Ю. Ф. Храповицкий, И. Н. Суеванов, Б. С. Таволин, В. С. Лещенков, П. П. Шенцов, Л. Е. Горюхова, Е. Н. Вольшова, Б. С. Карасюк и другие.

Л. ВИТАЛЬЕВ, Томский подшефный завод.

# „Бесшумное оружие“ — под запрет

Идея использовать биологические в военных целях родилась много веков назад, когда массовые эпидемии несли смерть миллионам людей. Пандемия чумы, свирепствовавшая в XIV веке в Европе, унесла в могилу четверть ее населения. Этот и другие подобные факты натолкнули военных на мысль о возможности применения бактериальных средств для того, чтобы искусственно вызвать эпидемии среди мирного населения, а также поработать живую силу противника. Впервые и случаи практического применения этих средств. Так, еще в XVII веке английские войска, пытаясь подавить сопротивление индейцев в Северной Америке, умышленно заражали их оспой. С этой целью англичане распространяли среди индейских племен оспа и другие вещи из барабанов, в которых находились больные оспой. Намечалась применить бактериологическое оружие в конце Второй мировой войны кайзеровская Германия. Условно готовился к бактериологической войне и гитлеровский вермахт.

С тех пор, как появилось «бесшумное» оружие, как называют бактериологическое оружие, человечество вело против него борьбу. Эта

борба долгая и упорная. Борба сторонников мира упрочилась успехом. 10 апреля с. г. в Москве, Вашингтоне и Лондоне состоялось торжественное подписание Конвенции о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического (биологического) и токсинного оружия и об их уничтожении. Наряду с государствами-депонитариями — СССР, США и Англией — под конвенцией поставили свои подписи представители 57 государств.

Заключение этой конвенции явилось прежде всего результатом многолетних усилий Советского Союза и других стран социалистического содружества, направленных на ликвидацию химического и бактериологического оружия. В своем докладе на XXIV съезде КПСС Л. И. Брежнев одно из важнейших направлений внешнеполитической деятельности СССР.

Конвенция о запрещении бактериологического оружия является еще одним шагом на пути претворения в

жизнь программы мира, принятой XXIV съездом КПСС. Как видно из самого названия конвенции, главная цель ее состоит в том, чтобы полностью устранить из военных arsenалов государств цели, вид вооружений, предназначенных для массового истребления людей. В ней содержится обязательство никогда, ни при каких обстоятельствах не разрабатывать и не производить биологического и токсинного оружия, а также средств его доставки. Не позднее десяти месяцев после вступления ее в силу государства-участники должны уничтожить все запасы этого оружия. Конвенция о запрещении бактериологического оружия отличается от таких соглашений, как договор о частичном запрещении испытаний ядерного оружия, о нераспространении этого оружия и других, одной существенной особенностью. Ведь все эти соглашения направлены на ограничение гоним вооружений и не предусматривают фактического разрушения. Между тем заключенная конвенция впервые в истории является мерой реального разрушения. Она содержит также надежные гарантии соблюдения достигнутых договором обязательств. Особенно существенно то, что речь идет не об обыч-

вооружении армии США находится большое количество химических средств — от слезоточивых газов до самых высокотоксичных нервно-паралитических отравляющих веществ.

Для того, чтобы свинуть с мертвой точки решение вопроса, Советский Союз и другие социалистические страны пошли на поэтапное решение, предложив в качестве первого шага запретить бактериологическое и токсинное оружие. Такой путь оказался единственно правильным. Ведь открытая для подписания конвенция предусматривает не только ликвидацию целого вида оружия массового уничтожения — биологического. Ее участники подтверждают также задачу «эффективного» запрещения химического оружия и с этой целью обязуются в духе доброй воли продолжать переговоры для достижения в ближайшем будущем соглашения об эффективных мерах по запрещению его разработки, производства и накопления запасов и его уничтожению.

Этой благородной цели служат и новая инициатива СССР и других социалистических стран, состоящая в том, чтобы внести в Комитет по разоружению проект конвенции о запрещении разработки, производства и накопления запасов химического оружия и о его уничтожении. Сделан еще один шаг на пути к полному уничтожению «бесшумного» оружия.

**В. ПОЛИКАРПОВ**  
(ТАСС).

## ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

### СДАДИМ ТЕПЛОСЕТИ К 10 СЕНТЯБРЯ

Так решили сантехники домоуправлений г. Томска

#### УРОКИ УЧАТ

В зале заседаний Томского горисполкома собрался сантехнический комитет домоуправлений на свое первое собрание. На повестке — вопрос о подготовке отопительных систем к зиме.

Работники горжиуправления и его руководитель П. Ф. Сыроватский извлекли урок из горького опыта прошлых лет, когда многие горожане в период коллективных жилищных работ не имели тепла в квартирах. Особенно плохо обстояло дело в домоуправлениях №№ 4, 6, 7. Как сообщил собравшимся главный инженер горжиуправления П. В. Савиных, в этих коллективах были сорваны традиционные подготовки к зиме и сдаче отопительных систем и коммуналий. Никто не контролировал работу слесарей-сантехников, не занимался организацией их труда. Домоуправление № 4 сдало инспекции теплотсетей только в начале ноября. А домоуправление № 7 так и не сумело подготовить к сдаче отопление в 35 зданиях. В домоуправлении № 6 к концу августа было сдано только 15 процентов всех отопительных систем. Здесь слесари-сантехники в самый горячий период ремонта работали на восторге. Управляющий В. П. Щерблягин не сумел обеспечить контроль за трудом слесарей.

#### КВАРТИРСЪЕМЩИК — ГЛАВНЫЙ КОНТРОЛЕР

Как лучше организовать контроль за качеством работ? Ведь плохой ремонт отопительной системы — не только испорченное настроение жильцов, холод в квартире, но и большие убытки.

Мы должны учесть ошибки, допущенные руководителями домоуправлений №№ 6 и 8, — говорил начальник горжиуправления П. Ф. Сыроватский. — Факты приписок, обмана, брака, вскрытые здесь городским комитетом народного контроля, произошли в результате попустительства и, если хотите, покровительства рабочим и хулагам со стороны инженерно-технических работников этих домоуправлений. Нужно покончить с такими позорными явлениями, как вымогательство у жильцов рублей и «трешек» за каждый вентиль и кран. Это позорит честь всего коллектива работников системы горжиуправления.

Мы много думали, советовались и пришли к выводу, что лучший контроль за работой квартирсъемщика, не найти. Вот и давайте отдадим ему полномочия главного контролера. Мы разработали специальную форму «Справки о ремонте отопительной системы» квартирсъемщика №... В этой справке должен дать слесарю-сантехнику оценку качества работ по подготовке отопительных приборов. Без этой справки домоуправление не примет наряд к оплате.

Кроме того, намечено создать общественные комиссии по взаимной проверке выполнения социалистических обязательств бригадами слесарей-сантехников. В их работе будут участвовать и народные контролеры.

Помимо этого, в каждом из сантехнических не устроит такой порядок и некоторые, видимо, уйдут из нашего коллектива. Конечно, при нехватке кадров этой специальности придется испытать дополнительные трудности, зато мы избавимся от нечестных, недобросовестных работников. И если обратимся за помощью к горожанам, скомплектуем бригады из жильцов, как это делают в третьем домоуправлении, убедим, что с поставленной задачей справимся.

Предложения начальника горжиуправления П. Ф. Сыроватского и выступавших товарищей были поддержаны всеми участниками собрания. Они единодушно решили:

организовать социалистическое соревнование сантехников города за отличную подготовку тепловых систем к эксплуатации и сдачу их инспекции теплотсетей к 10 сентября;

в помощь домоуправлениям создать ремонтные бригады из жильцов;

считать квартирсъемщика главным контролером качества работ.

**Н. ВАСИЛЕНКО.**

#### КВАРТИРСЪЕМЩИК — ГЛАВНЫЙ КОНТРОЛЕР

В начале апреля обошли все квартиры и к 15 числу имели точное представление, где и что надо отремонтировать, какие лишние материалы и сразу же дали на них задание. Потом составили график ремонта, поставив задачу — каждую неделю сдавать один дом.

На ежедневных коротких планерках, которые начинаются ровно в 9 часов утра, определяем, куда что подвести, где использовать сварочный аппарат (у нас один сварщик обслуживает все здание). Если, скажем, из-за нехватки каких-то материалов здесь не может ремонтировать трассу, оно перекладывается на опрессовку или другие работы. Словом, простое нет.

Многие наши заказы на фасонную и другие материалы выполняются профтехучилищем, некоторые заводы. Помогают и квартирсъемщики: ведь среди них есть люди разных специальностей — токари, слесари и т. д. Они договариваются с администрацией своих цехов, заводов на изготовление небольших партий деталей по оплаченным счетам. Вот с жильцами дело обстоит хуже. Надо организовать их ремонт в изготовлении централизованном порядке.

Теперь скажу о контроле со стороны работников тепловых сетей. Нередко они либеральны и нетребовательны к нам. При приеме махнут рукой на какую-либо недоделку, а зимой она так даст о себе знать, что иной раз приходится останавливать всю систему. Это всем очень обидно.

Интересный опыт подготовки отопительных систем накоплен коллективом домоуправления № 3. Вот о чем рассказал главный инженер этого управления А. В. Помпа:

Если бы мы ободнели только своими силами, вряд ли в прошлом году к сентябрю закончили работу. Помогает население. Удачно скомплектовать несколько звеньев из жильцов, имеющих профессии сантехников. В свободное от работы время они помогают нам. Исполняем их на опрессовку систем отопления. Каждый день в 5 часов вечера наши помощники приходят на планерку в домоуправление. Сейчас один из тепловых сетей, два (№ 7 по улице Никитина и № 5 по улице Советской) сданы в ближайшие дни и еще 6 домов — в ближайшую неделю.

Настоятельно рекомендуем всем руководителям домоуправлений как можно шире пользоваться помощью жильцов — ведь они тоже заинтересованы в быстрой подготовке теплотсетей к зиме. К тому же их труд неплохо оплачивается. Я не помню случая, чтобы приглашенные товарищи недобросовестно отнеслись к делу.

## СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

### Большой успех мирной политики Советского Союза

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). «Переговоры в Москве на высшем уровне и подписание ряда соглашений между Советским Союзом и Соединенными Штатами — это важный шаг к миру. Они открывают дальнейшие перспективы для мирного сотрудничества государств с различным общественным строем», — пишет в газете «Морнинг стар» руководи-

тель международного отдела Компартии Великобритании Джек Уоддс. «Это, — подчеркивает он, — большой успех мирной политики Советского Союза, изложенной Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым на XXIV съезде КПСС. Этот важный успех — результат упорной борьбы всех сил мира и неудач для империализма. Особое значение, пишет Д. Уоддс,

имеет соглашение об ограничении стратегических вооружений. Чрезвычайно важно, указывает он, что обе державы пришли к соглашению о необходимости создания общеевропейского содружества по вопросам безопасности и сотрудничества. Все это в сочетании с договором, подписанным между Советским Союзом и Западной Германией, и соглашением о том, что терри-

ториальная целостность всех государств в Европе должна соблюдаться, открывает путь к дальнейшим шагам по обеспечению безопасности в Европе.

«Эти решения, — пишет в заключение Д. Уоддс, — с удовлетворением встретят все, кто хочет устранить причины международной напряженности и предотвратить опасность мировой ядерной войны».

Фотохроника ТАСС.

## ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

БОНН, 3 июня. (ТАСС). Германская коммунистическая партия выступает за скорейший созыв и проведение общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества. Она решительно борется против сил, которые пытаются затян timer созыв совещания, заявил в Дюссельдорфе представитель ГКП.

Конструктивная политика мира, которую проводит Советский Союз и другие социалистические государства Европы решительные выступления европейских народов в защиту мира показывают, что укрепление европейской безопасности —

это веление времени. Это воле народов не могли бы игнорировать и участники состоявшейся в Бонне сессии совета НАТО, которые были вынуждены высказаться в пользу многосторонней подготовки общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества.

Как подчеркнул представитель ГКП, благодаря мощи содружества социалистических государств и борьбе народов за мир и безопасность Европа находится сейчас на пороге нового этапа своего развития. Европейский континент, на территории которого в этом столетии дважды начинались развязанные империализмом опустошительные войны, может быть постепенно превращен в континент, свободный от напряженности, конфликтов и кризисов.

ГКП решительно осуждает политику западногерманской реакции на Германскую Демократическую Республику, являющуюся суверенным немецким государством. В интересах европейского мира и сотрудничества государств ГДР должна быть признана в международно-правовых отношениях. Между ГДР и ФРГ должны быть установлены отношения на основе равноправия и норм международного права.

тот же континент, на территории которого в этом столетии дважды начинались развязанные империализмом опустошительные войны, может быть постепенно превращен в континент, свободный от напряженности, конфликтов и кризисов.

ГКП решительно осуждает политику западногерманской реакции на Германскую Демократическую Республику, являющуюся суверенным немецким государством. В интересах европейского мира и сотрудничества государств ГДР должна быть признана в международно-правовых отношениях. Между ГДР и ФРГ должны быть установлены отношения на основе равноправия и норм международного права.



### Братская помощь

УЛАН-БАТОР, 3 июня. (ТАСС). Здесь опубликовано постановление ЦК МНРП и Совета Министров МНР «О мерах по развитию сельскохозяйственного строительства». В постановлении говорится, в частности, что в результате последовательных мероприятий, принятых партией и правительством, из года в год увеличивается объем капиталовложений в эту важную отрасль народного хозяйства. В постановлении намечены также конкретные меры по дальнейшему развитию сельскохозяйственного строительства.

Комментируя это постановление, газета «Улэн»

уделяет особое внимание вопросу о помощи, оказываемой народной Монголией братским социалистическим странами и особенно Советским Союзом. В прошлой латинской газете, издательский вес Советского Союза в помощи, предоставленной народной Монголии социалистическими странами, составил 96 процентов. В результате взаимовыручки братских социалистических стран значительно окрепла материально-техническая база сельского хозяйства МНР. В текущем году планируется увеличение производства сельскохозяйственной продукции более чем на 11 процентов.



Бойцы Фронта освобождения Мозамбика продолжают наносить сокрушительные удары по колониальным войскам Португалии. НА СНИМКЕ: отряд партизан на коротком привале. Фото Л. Максимов. Фотохроника ТАСС.

### спортивная панорама

ФУТБОЛ. Очередной тур чемпионата страны по футболу, матчи которого состоялись в субботу и воскресенье, изобилует ничьими: «Заря» (Ворошиловград) — СКА (Ростов-на-Дону) — 1:1, «Нефчи» (Баку) — «Найрат» (Алма-Ата) — 0:0, «Днепр» (Днепропетровск) — «Арават» (Ереван) — 0:0, «Карпаты» (Львов) — «Динамо» (Тбилиси) — 0:0. Лишь три игры дали перевес одной из команд: ЦСКА — «Торпедо» (Москва) — 1:0, «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва) — 0:1, «Динамо» (Ленинград) — 2:0.

ВОДНОЕ ПОЛО. Матч сборных команд СССР и Югославии, состоявшийся на международном турнире в Минске, завершился победой гостей — 7:3. Это была вторая победа сборной Югославии, захватившей лидерство в турнире. В соревнованиях участвуют также команды Болгарии, Румынии, Белоруссии и Грузии.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА. 3 минуты 37,8 секунды — таков теперь рекорд СССР в беге на 1.500 метров. Этот результат показал на международных соревнованиях в итальянском городе Турине москвич Иван Иванов. Препятое достижение было установлено шесть лет назад.

МОТОСПОРТ. Пятый этап чемпионата мира по мотокроссу, проводившийся под Полтавой, выиграл бельгиец Роже де Костер. Он

же лидирует в состязаниях по сумме пяти этапов. ФЕХТОВАНИЕ. Главным призом традиционного международного турнира шпанистов — «Гладиус» — вручен 22-летнему спортсмену из Фрунзе Александру Абулхаметову, который одержал в финале 7 побед. В этих соревнованиях участвовали фехтовальщики Будапешта, Бухареста, Варшавы, Хельсинки, Киса, Минска, Ташмента, Таллина и Фрунзе.

МОТОСПОРТ. Пятый этап чемпионата мира по мотокроссу, проводившийся под Полтавой, выиграл бельгиец Роже де Костер. Он

### ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЛЮС ИНИЦИАТИВА

У нас 13 слесарей-сантехников, создано 5 ремонтных звеньев, — делился на

ЭТЮДЫ О ТВОРЧЕСТВЕ

ГРАНИ ПРЕКРАСНОГО

— Располагаясь, пожалуй, вот вам скамеечки, — приветливо встретил нас Сергей Иванович Давыдов. Мы, инженеры, слушатели кружка «Основы коммунистической морали», пришли к известному томскому скульптору в мастерскую, чтобы прослушать лекцию о значении социалистической культуры в нравственном воспитании личности. Мне хорошо видны лица слушателей. Равнодушных нет. Лекция проходит живо, она глубоко заинтересовала всех.

Сергей Иванович был зачитателем внедрения промышленной эстетики в нашем городе. В 1961 году — в 14-м цехе завода «Сибэлектромотор», позднее — на других заводах Томска. В 1971 году скульптор принимал участие во Всесоюзном конкурсе на лучший мемориальный комплекс в честь воинов-томичей, погибших в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов. Но, увидев Удачу улыбающуюся не томичу, Сергей

произведений С. И. Давыдова. В разделе «Скульптура» отмечается 77 произведений.

— Над чем вы сейчас работаете? — спрашиваю я. — В 1974 году в Томске состоится зональный выставочный конкурс «Сибирь социалистическая». Задумано несколько скульптурных работ. Сейчас работаю над созданием памятника Аркадию Федоровичу Иванову, комиссару финансов Центрального, члену Коммунистиче-

Перейдя непосредственно к изобразительному искусству, Сергей Иванович достает со стеллажа свои работы, увлекательно рассказывает о «кухне» скульптора. Теперь мы уже другими глазами смотрим на скульптурные портреты С. М. Кирова, профессора В. А. Халюва, Сергея Вицмана и Аркадия Шамова.

Лекция окончена. А теперь — вопросы и ответы. Сергей Иванович любил рисовать с детства. Получил образование помещика сына. Сражался с немецкими фашистами на Северо-Западном фронте, дважды был тяжело ранен. Из сказанного видно, что остался работоспособным. Мечта сбылась в 1950 году. 30-летний Сергей Иванович закончил Московское высшее художественно-промышленное училище (бывшее Строгановское). Его учителями были видные педагоги: Г. И. Моговилов, И. О. Рабинович и другие.

С 1955 года С. И. Давыдов работает в нашем городе. Военные годы не прошли бесследно. Война оставила отпечаток на творчестве скульптора. В галерее скульптурных произведений мы видим пронзительные образы «Мария Октябрьская», «Партизанка», «Солдат», «Родина-мать», «Неизвестные солдаты» (памятник им установлен в Наргаске и Теульете).

В 1956 году Сергей Иванович создает изюзиудию при местном клубе и занимается с ребятами. За четыре года из этой школы вышли хорошие самодеятельные художники.



Иванович получил поощрительную премию. Скульптурные произведения Давыдова можно увидеть в скверах, на площадях Томска и в районах области. Около школы № 24 в Томске — бюст Героя Советского Союза Марии Васильевны Октябрьской. Памятник Олегу Кошевому около школы № 8 в Томске напоминает о героической борьбе молодого героя с фашистами.

Скульптурные портреты доктора Г. Е. Сибирцева на территории больницы им. Сибирцева, декабриста Г. С. Батенькова на площади его имени воскрешают историю, напоминают нам о мужественных земляках.

В 1971 году на выставке, открывшейся в областном краеведческом музее в честь 25-летия творческой деятельности скульптора, был выпущен каталог основных

помещающих материалы, раскрывающие о физкультурном движении в стране, о наших замечательных спортсменах. Газета приглашает читателей к участию в массовых конкурсах, которые она организует. Если планы газеты соответствуют вашим запросам, редакция будет этому искренне рада. Поэтому советуем вам не медля оформить подписку на «Советскую Россию» на второе полугодие.

В 1973 году Томское гидрометеорологическое бюро сообщает, что сегодня в области ожидается переменная облачность, кратковременные дожди, грозы, ветер юго-западный, 10—15 метров в секунду, температура днем — 17—22 градуса тепла.

В Томске — переменная облачность, слабый дождь, ветер юго-западный, 10—15 метров в секунду, температура воздуха — 20—22 градуса тепла.

В. ШЕТЕЛОВ. Фото автора.



МАРШ «ЗАРНИЦЫ»

На днях в нашем районе проведена военно-спортивная игра «Зарница». В игре участвовало одиннадцать юнармейских отрядов, насчитывающих 350 школьников. Подготовка к игре началась еще зимой. Классы стали отрядами, дружинами — батальонами. Начальным военным навыкам ребят учили офицеры и курсанты Томского высшего военного командного училища связи.

И вот наступило солнечное утро 23 мая. Участники игры с песнями прибыли в район «сражений». По окончании игры отряды готовы к участию в районном конкурсе «Зарница».

Победителями стали юные бойцы школы № 8. Они будут защищать честь района на областных играх. Вторыми стали школьники № 12, третьими — школы № 32. Победители награждены грамотами райкома комсомола, районо и райспорткомитета.



Твой друг «Советская Россия»

Из восьми с половиной тысяч газет, опубликованных в нашей стране, есть такие, которые являются центральными для каждой из пятнадцати союзных республик, объединенных в СССР. Есть такая газета и в самой большой республике Советского Союза — Российской Федерации. Это — газета ЦК КПСС «Советская Россия».

Возраст для печатного органа гражданства наибольший. Но за это время «Советская Россия» приобрела миллионы друзей-подписчиков. Ее читают во всех России — от южных берегов Балтики до побережья Тихого океана, от Северного Ледовитого океана до Черного моря.

«Советская Россия» — это газета ЦК КПСС «Советская Россия». Скоро газете исполнится 16 лет.

Велика Россия. Десятки народов-братьев единой семьей живут и трудятся на ее просторах. И для любого из них сейчас нет важнее задачи, чем

Партийного работника заинтересует материал о жизни и деятельности первичных партийных организаций, пропагандистские статьи, которые помогут подготовить беседы, сделать доклад, инженер, ученый, техник узнают о последних исследованиях в различных сферах науки и техники.

Томский университет объявляет, что 19 июня, в 17 часов, в аудитории № 136 главного корпуса ТГУ, на заседании совета по присуждению ученых степеней по экономическим, философским и юридическим наукам состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ на соискание ученой степени кандидата философских наук Г. В. Щербановой на тему: «Убеждение в его отношении к знанию и вере» и В. М. Немчиновым на тему: «Объективный характер нравственного прогресса».

Городское бюро по трудоустройству и информации населения сообщает, что управлению производственно-технологической комплектации треста «Томскстрой» требуются: инженер-строитель на должность главного инженера управления, инженер-строитель на должность начальника отдела комплектации, руководитель группы в отдел реализации, нормировщика, знакомый с металлообработкой, линейные мастера.

Томское гидрометеорологическое бюро сообщает, что сегодня в области ожидается переменная облачность, кратковременные дожди, грозы, ветер юго-западный, 10—15 метров в секунду, температура днем — 17—22 градуса тепла.

ШИРК

Большая разнообразная программа. Начало — в 20 часов.

ДВОРЕЦ СПОРТА

Широкоформатный цветной художественный фильм «Большая игра» (два серии). Начало — в 19 часов.

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: Имени М. ГОРЬКОГО

«После тьмы — свет» — 8-35, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22 «Приключения на берегах Онтарио» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. Зал микрокино — мультисерии — 9, 10-05, 11-19, 12-15, 13-20, 14-20, 18-45. «Дайте им жить» — 14-25, 15-30, 16-35, 19-50. «Голос воды» — 20-55, 22-15. «ОКТАВЕРЬ» 12-40, 14-35, 16-20, 18-25, 20-20, 22-15. Для детей — «Ох, уж эта Настя!» — 9-30, 11-05. «Приключения на берегах Онтарио» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. Имени И. ЧЕРНЫХ Большой зал — «После тьмы — свет» — 8-40, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22. Малый зал — «Приключения на берегах Онтарио» — 9, 12-40, 14-30, 16-20, 18-20, 21-45. Для детей — «Приключения Огуречника» — 10-50. «СИБИРЯК» «Пропала свидетельница» — 11, 12-45, 14-30, 16-15, 18-10, 19-55, 21-40. Для детей —

«Республика Воронеж» улицы — 9-20.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА

«Этюды о женщинах» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

КИНОТЕАТР «БЕЛОЕ ОЗЕРО»

«Ошиная резиденция» (две серии) — 11, 14, 17, 20.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

«Большая стирка» — 17-20, 19, 21.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

«Обсуждение» (четвертая и пятая серии) — 15, 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ОБЪЕДИНЕНИЯ «СИБАБЕЛЬ»

«Три мушкетера» (две серии) — 17, 20-30.

ТВ

ВТОРНИК, 6 июня ПОСЛОВА 15.45. «По вашим письмам». В передаче принимает участие секретарь тагизского горкома КПСР В. Шанинатов, 16.00. «Шахматная школа». Класс начинающей шахматистки. Начало шахматной игры. Ведет передачу заслуженный тренер РСФСР В. Г. Воронков, 17.00. «Приглашает концертная студия». «Здравствуй, песня!» 17.50. Новости. С 17.55 по 19.00 — передача «ТОМСК 19.00. «Дело 72, выходной». 19.10. Для старшего школьника «Меридианы зрелости». 20.10. Кошечка. 20.45. «ПТД» — спортивная ударная. Выступление секретаря Кировского райкома КПСС М. Г. Николаева. 20.55. «Вино и вино». Фильм. 21.05. Новости. 21.20. К 50-летию образования СССР «В дружной семье». На главной сценке Колпашева. (I) программа ПТД. 22.00. Новости. 22.10. «Здоровье». Научно-популярная программа. «Влияние алкоголя на орга-

РАДИО

ВТОРНИК, 6 июня 7.34. Обзор последних изданий. 7.40. «Люби свой город». 7.45. Арам Хачатурян. Токката. 8.30. «Полонезная зорыца». 9.15. По страницам газеты «Красное знамя». 9.25. Арам Хачатурян. Соната в д-реме «Маскарал». Играет симфонический оркестр Всесоюзного радио под управлением Самосуда. 9.45. «Райком и политическая учеба коммунистов». Выступление первого секретаря Кировского райкома КПСС А. М. Сафронова. 19.15. Из цикла «Гражданский долг каждого». 19.30. Песни армянских композиторов. 19.50. Последние новости.

Томский университет объявляет, что 20 июня 1972 года, в 14 часов 30 минут, в аудитории № 428 физического корпуса, на заседании совета по присуждению ученых степеней по физическим и специальным наукам состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук И. И. Егоровым на тему: «Исследование влияния примесей на образование пор и трещин в надири при химической термической обработке» и А. Н. Солдатовым на тему: «Исследование влияния элементарных процессов на механические возмущения атомов в твердом теле в неравновесном плазме разряда в полевом катоде».

Ремпробкомбинат управления кинофикации может продать запасные части к двигателям типа Л 3/2, Л 6/3, Л 12/4 и УЛ. Адрес: 634021, Томск, ул. Алтайская, 118, ремпробкомбинат.

В связи с ростом объемов лесозаготовок Аслановскому лесхозу требуется приобрести на машины МАЗ-509, ЗИЛ-131.

Оплата труда сельская. Обращаться по адресу: пос. Степановка Верхнекетского района Томской области, Аслановский ЛПХ.

Внимание абонентов городской телефонной сети!

Бюро ремонта центральной АТС-2 — «08» — с 10 июня ликвидируется, и с этого же числа на каждой телефонной станции будет свое бюро ремонта: АТС-2 (центральная) — номера телефонов начинаются с цифр «2». Бюро ремонта будет иметь номера 2-30-08 и 2-46-46; АТС-4 (Кировского района) — номера телефонов начинаются с цифр «4». Бюро ремонта будет иметь номера 4-30-08 и 4-46-46. Подстанция ТПИ (номера с цифрой «9») — бюро ремонта 92-200. АТС-5 (Ленинского района) — номера телефонов начинаются с цифр «5». Бюро ремонта будет иметь номера 5-30-08 и 5-46-46.

Абонентам ГТС заявки о повреждении телефонов следует подавать в бюро ремонта своей станции. Бюро ремонта всех станций работают с 8 до 20 часов, в выходные дни — с 9 до 17 часов.

Городское бюро по трудоустройству и информации населения сообщает, что завод железобетонных конструкций приглашает на постоянную работу: бетонщиков, стропальщиков (мужчин и женщин), слесарей, электровиков, электроремонтников, маляров, мастеров скрепера, лаборантов-пробирщиков, бухгалтеров, заместителя главного бухгалтера.

Принятые на работу обеспечиваются квартирами в течение одного-двух лет. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151, в городское бюро по трудоустройству.

Адрес завода: г. Томск, ул. А. Урюмова, 1, проезд автобусом № 3 до остановки «Спичфабрика». Прием — с 9 до 18 часов, телефон № 5-22-45.

Городское бюро по трудоустройству и информации населения сообщает, что управление производственно-технологической комплектации треста «Томскстрой» требуются: инженер-строитель на должность главного инженера управления, инженер-строитель на должность начальника отдела комплектации, руководитель группы в отдел реализации, нормировщика, знакомый с металлообработкой, линейные мастера.

Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151, городское бюро по трудоустройству населения. Адрес предприятия: 634048, Томск, пр. Фрунзе, 137-а. Тел. №№ 4-56-86, 4-54-36.

Томский университет объявляет, что 9 июня 1972 года, в 14 часов 30 минут, в 151-й аудитории главного корпуса университета, на заседании совета по присуждению ученых степеней по химическим наукам Томского университета состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ на соискание ученой степени кандидата химических наук И. В. Щербановой на тему: «Исследование некоторых воздействий на скорость поверхностной реконструкции структуры и плотности поверхностных слоев электролитных систем германия». Сидорова И. И. на тему: «Некоторые особенности разностепенных ионов».

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке ТГУ.

Городское бюро по трудоустройству и информации населения сообщает, что завод железобетонных конструкций приглашает на постоянную работу: бетонщиков, стропальщиков (мужчин и женщин), слесарей, электровиков, электроремонтников, маляров, мастеров скрепера, лаборантов-пробирщиков, бухгалтеров, заместителя главного бухгалтера.

Принятые на работу обеспечиваются квартирами в течение одного-двух лет. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151, в городское бюро по трудоустройству.

Адрес завода: г. Томск, ул. А. Урюмова, 1, проезд автобусом № 3 до остановки «Спичфабрика». Прием — с 9 до 18 часов, телефон № 5-22-45.

Городское бюро по трудоустройству и информации населения сообщает, что управлению производственно-технологической комплектации треста «Томскстрой» требуются: инженер-строитель на должность главного инженера управления, инженер-строитель на должность начальника отдела комплектации, руководитель группы в отдел реализации, нормировщика, знакомый с металлообработкой, линейные мастера.

Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151, городское бюро по трудоустройству населения. Адрес предприятия: 634048, Томск, пр. Фрунзе, 137-а. Тел. №№ 4-56-86, 4-54-36.

Томский университет объявляет, что 9 июня 1972 года, в 14 часов 30 минут, в 151-й аудитории главного корпуса университета, на заседании совета по присуждению ученых степеней по химическим наукам Томского университета состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ на соискание ученой степени кандидата химических наук И. В. Щербановой на тему: «Исследование некоторых воздействий на скорость поверхностной реконструкции структуры и плотности поверхностных слоев электролитных систем германия». Сидорова И. И. на тему: «Некоторые особенности разностепенных ионов».

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке ТГУ.

Городское бюро по трудоустройству и информации населения сообщает, что завод железобетонных конструкций приглашает на постоянную работу: бетонщиков, стропальщиков (мужчин и женщин), слесарей, электровиков, электроремонтников, маляров, мастеров скрепера, лаборантов-пробирщиков, бухгалтеров, заместителя главного бухгалтера.

Принятые на работу обеспечиваются квартирами в течение одного-двух лет. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151, в городское бюро по трудоустройству.

Адрес завода: г. Томск, ул. А. Урюмова, 1, проезд автобусом № 3 до остановки «Спичфабрика». Прием — с 9 до 18 часов, телефон № 5-22-45.

Трест «Уралгазстрой» приступил к оформлению плана подрядных работ на 1973 год.

Для включения в план газификации и выделения финансирования на газификацию в 1973 году Томское специализированное строительное управление треста «Уралгазстрой» просит руководителей организаций в срок до 20 июня сообщить в письменной форме список объектов, подлежащих газификации и сантехническому обслуживанию.

Оформление протокола соглашения об объемах работ можно произвести в Томском ССМУ по адресу: 634050, Томск, ул. Гварийная, 18. Телефоны №№ 2-33-21, 2-38-32.

Детская больница № 1 срочно требуются: медицинские сестры, санитарки, прачки, рабочий — по двору, конюх-вожик.

Обращаться: г. Томск, Московский тракт, 4, к главному врачу.

МЕНИЮ — однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Находке на районную в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, ул. Бойкова, 70, кв. 27, телефон № 2-33-39, доп. 3-62, с 17 часов.

Коллекция специализированного отделения «Сельскохозяйственные вырабатывающие предприятия» выпускает записки по вопросам утилизации отходами Н. А. по адресу: Амосова Павловича.